

【表紙】

【提出書類】 四半期報告書の訂正報告書

【根拠条文】 金融商品取引法第24条の4の7第4項

【提出先】 関東財務局長

【提出日】 2024年4月26日

【四半期会計期間】 第111期第3四半期（自 2023年10月1日 至 2023年12月31日）

【会社名】 住友精化株式会社

【英訳名】 Sumitomo Seika Chemicals Company, Limited.

【代表者の役職氏名】 代表取締役社長 小川 育三

【本店の所在の場所】 兵庫県加古郡播磨町宮西346番地の1  
上記は登記上の本店所在地であり、実際の業務は下記の場所で行っています。  
本社(大阪) 大阪市中央区北浜四丁目5番33号

【電話番号】 (06) 6220 - 8511

【事務連絡者氏名】 コーポレートコミュニケーション部長 岡本 範 男

【最寄りの連絡場所】 大阪市中央区北浜四丁目5番33号

【電話番号】 (06) 6220 - 8511

【事務連絡者氏名】 コーポレートコミュニケーション部長 岡本 範 男

【縦覧に供する場所】 株式会社東京証券取引所  
東京都中央区日本橋兜町2番1号

## 1 【四半期報告書の訂正報告書の提出理由】

当社が2024年2月9日に提出いたしました第111期第3四半期（自 2023年10月1日 至 2023年12月31日）四半期報告書の記載事項の一部に誤りがありました。当社におけるシステム更改時に外貨建債権債務に係る期末換算処理の設定に不具合があり、「為替差損益」の金額が誤っていることが判明しました。これを訂正するため四半期報告書の訂正報告書を提出するものであります。

## 2 【訂正事項】

### 第一部 企業情報

#### 第1 企業の概況

##### 1 主要な経営指標等の推移

#### 第2 事業の状況

##### 2 経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析

###### (1) 財政状態及び経営成績の状況

#### 第4 経理の状況

##### 1 四半期連結財務諸表

###### (1) 四半期連結貸借対照表

###### (2) 四半期連結損益計算書及び四半期連結包括利益計算書

##### 注記事項

###### (1株当たり情報)

### 3 【訂正箇所】

訂正箇所は\_\_\_\_を付して表示しております。

#### 第一部 【企業情報】

##### 第1 【企業の概況】

##### 1 【主要な経営指標等の推移】

(訂正前)

回次	第110期 第3四半期 連結累計期間	第111期 第3四半期 連結累計期間	第110期
会計期間	自 2022年4月1日 至 2022年12月31日	自 2023年4月1日 至 2023年12月31日	自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
売上高 (百万円)	108,796	107,243	143,041
経常利益 (百万円)	10,139	<u>6,922</u>	10,929
親会社株主に帰属する 四半期(当期)純利益 (百万円)	7,932	<u>4,379</u>	8,592
四半期包括利益又は包括利益 (百万円)	10,005	<u>7,135</u>	10,584
純資産額 (百万円)	86,083	<u>90,448</u>	86,661
総資産額 (百万円)	125,418	<u>133,208</u>	126,651
1株当たり四半期(当期) 純利益 (円)	587.97	<u>325.09</u>	636.83
潜在株式調整後1株当たり 四半期(当期)純利益 (円)	-	-	-
自己資本比率 (%)	68.6	67.9	68.4

回次	第110期 第3四半期 連結会計期間	第111期 第3四半期 連結会計期間
会計期間	自 2022年10月1日 至 2022年12月31日	自 2023年10月1日 至 2023年12月31日
1株当たり四半期純利益 (円)	149.01	<u>97.33</u>

(訂正後)

回次	第110期 第3四半期 連結累計期間	第111期 第3四半期 連結累計期間	第110期
会計期間	自 2022年4月1日 至 2022年12月31日	自 2023年4月1日 至 2023年12月31日	自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
売上高 (百万円)	108,796	107,243	143,041
経常利益 (百万円)	10,139	<u>6,435</u>	10,929
親会社株主に帰属する 四半期(当期)純利益 (百万円)	7,932	<u>4,025</u>	8,592
四半期包括利益又は包括利益 (百万円)	10,005	<u>6,781</u>	10,584
純資産額 (百万円)	86,083	<u>90,094</u>	86,661
総資産額 (百万円)	125,418	<u>132,717</u>	126,651
1株当たり四半期(当期) 純利益 (円)	587.97	<u>298.80</u>	636.83
潜在株式調整後1株当たり 四半期(当期)純利益 (円)	-	-	-
自己資本比率 (%)	68.6	67.9	68.4

回次	第110期 第3四半期 連結会計期間	第111期 第3四半期 連結会計期間
会計期間	自 2022年10月1日 至 2022年12月31日	自 2023年10月1日 至 2023年12月31日
1株当たり四半期純利益 (円)	149.01	<u>86.3</u>

## 第2 【事業の状況】

### 2 【経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析】

#### (1) 財政状態及び経営成績の状況

(訂正前)

当第3四半期連結累計期間(2023年4月1日~2023年12月31日)の当社グループの売上高は1,072億4千3百万円(前年同期比1.4%減)、営業利益は63億2千8百万円(前年同期比36.3%減)となりました。経常利益は海外における金利の上昇に伴う受取利息の増加などにより69億2千2百万円(前年同期比31.7%減)、親会社株主に帰属する四半期純利益は、連結子会社であるスミトモ セイカ ポリマーズ コリア カンパニー リミテッドにおける異常操業損失4億3千2百万円を特別損失に計上したことなどにより、43億7千9百万円(前年同期比44.8%減)となりました。

また、1株当たり四半期純利益は325.09円、ROEは4.9%となりました。

当第3四半期連結会計期間末の総資産は、現預金や売掛債権の増加などにより前期末に比べ65億5千6百万円増加し、1,332億8百万円となりました。負債は、買掛金や借入金の増加などにより前期末に比べ27億6千9百万円増加し、427億5千9百万円となりました。

純資産は、前期末に比べ37億8千7百万円増加し、904億4千8百万円となりました。また、自己資本比率は前期末に比べ0.5ポイント下落し、67.9%となりました。

(訂正後)

当第3四半期連結累計期間(2023年4月1日~2023年12月31日)の当社グループの売上高は1,072億4千3百万円(前年同期比1.4%減)、営業利益は63億2千8百万円(前年同期比36.3%減)となりました。経常利益は海外における金利の上昇に伴う受取利息の増加などにより64億3千5百万円(前年同期比36.5%減)、親会社株主に帰属する四半期純利益は、連結子会社であるスミトモ セイカ ポリマーズ コリア カンパニー リミテッドにおける異常操業損失4億3千2百万円を特別損失に計上したことなどにより、40億2千5百万円(前年同期比49.3%減)となりました。

また、1株当たり四半期純利益は298.80円、ROEは4.6%となりました。

当第3四半期連結会計期間末の総資産は、現預金や売掛債権の増加などにより前期末に比べ60億6千6百万円増加し、1,327億1千7百万円となりました。負債は、買掛金や借入金の増加などにより前期末に比べ26億3千3百万円増加し、426億2千3百万円となりました。

純資産は、前期末に比べ34億3千2百万円増加し、900億9千4百万円となりました。また、自己資本比率は前期末に比べ0.5ポイント下落し、67.9%となりました。

第4【経理の状況】

1【四半期連結財務諸表】

(1) 四半期連結貸借対照表

(訂正前)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2023年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2023年12月31日)
<b>資産の部</b>		
流動資産		
現金及び預金	23,553	26,185
受取手形、売掛金及び契約資産	28,585	31,603
商品及び製品	23,157	22,048
仕掛品	433	526
原材料及び貯蔵品	4,749	4,714
その他	4,730	4,093
貸倒引当金	13	14
流動資産合計	85,195	89,156
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物（純額）	14,039	14,890
機械装置及び運搬具（純額）	9,882	11,635
その他（純額）	10,606	9,169
有形固定資産合計	34,528	35,695
無形固定資産		
その他	2,228	3,565
無形固定資産合計	2,228	3,565
投資その他の資産		
退職給付に係る資産	1,634	1,636
その他	3,075	3,153
貸倒引当金	10	-
投資その他の資産合計	4,699	4,790
固定資産合計	41,456	44,051
資産合計	126,651	133,208
<b>負債の部</b>		
流動負債		
買掛金	19,157	20,612
短期借入金	12,195	14,378
未払法人税等	1,649	663
賞与引当金	911	461
その他	4,440	4,723
流動負債合計	38,354	40,839
固定負債		
退職給付に係る負債	1,050	1,144
その他	584	775
固定負債合計	1,635	1,919
負債合計	39,990	42,759

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2023年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2023年12月31日)
<b>純資産の部</b>		
株主資本		
資本金	9,698	9,714
資本剰余金	7,552	7,569
利益剰余金	62,916	64,597
自己株式	1,208	1,890
株主資本合計	78,959	79,990
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	484	676
為替換算調整勘定	6,527	9,202
退職給付に係る調整累計額	689	578
その他の包括利益累計額合計	7,702	10,458
純資産合計	86,661	90,448
負債純資産合計	126,651	133,208

(訂正後)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2023年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2023年12月31日)
<b>資産の部</b>		
流動資産		
現金及び預金	23,553	26,185
受取手形、売掛金及び契約資産	28,585	31,112
商品及び製品	23,157	22,048
仕掛品	433	526
原材料及び貯蔵品	4,749	4,714
その他	4,730	4,093
貸倒引当金	13	14
流動資産合計	85,195	88,666
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物(純額)	14,039	14,890
機械装置及び運搬具(純額)	9,882	11,635
その他(純額)	10,606	9,169
有形固定資産合計	34,528	35,695
無形固定資産		
その他	2,228	3,565
無形固定資産合計	2,228	3,565
投資その他の資産		
退職給付に係る資産	1,634	1,636
その他	3,075	3,153
貸倒引当金	10	-
投資その他の資産合計	4,699	4,790
固定資産合計	41,456	44,051
資産合計	126,651	132,717
<b>負債の部</b>		
流動負債		
買掛金	19,157	20,608
短期借入金	12,195	14,378
未払法人税等	1,649	531
賞与引当金	911	461
その他	4,440	4,723
流動負債合計	38,354	40,703
固定負債		
退職給付に係る負債	1,050	1,144
その他	584	775
固定負債合計	1,635	1,919
負債合計	39,990	42,623



(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2023年3月31日)	当第3四半期連結会計期間 (2023年12月31日)
<b>純資産の部</b>		
株主資本		
資本金	9,698	9,714
資本剰余金	7,552	7,569
利益剰余金	62,916	64,243
自己株式	1,208	1,890
株主資本合計	78,959	79,636
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	484	676
為替換算調整勘定	6,527	9,202
退職給付に係る調整累計額	689	578
その他の包括利益累計額合計	7,702	10,458
純資産合計	86,661	90,094
負債純資産合計	126,651	132,717

(2) 【四半期連結損益計算書及び四半期連結包括利益計算書】

【四半期連結損益計算書】

【第3四半期連結累計期間】

(訂正前)

	(単位：百万円)	
	前第3四半期連結累計期間 (自2022年4月1日 至2022年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自2023年4月1日 至2023年12月31日)
売上高	108,796	107,243
売上原価	83,913	87,418
売上総利益	24,883	19,824
販売費及び一般管理費		
発送運賃	6,725	4,191
従業員給料及び賞与	2,501	2,517
賞与引当金繰入額	167	185
退職給付費用	68	87
研究開発費	1,997	2,030
その他	3,481	4,483
販売費及び一般管理費合計	14,942	13,496
営業利益	9,941	6,328
営業外収益		
受取利息	323	618
受取配当金	59	29
為替差益	-	256
補助金収入	41	20
その他	59	42
営業外収益合計	484	967
営業外費用		
支払利息	179	307
為替差損	13	-
損害賠償金	37	-
その他	54	66
営業外費用合計	285	373
経常利益	10,139	6,922
特別利益		
投資有価証券売却益	429	37
特別利益合計	429	37
特別損失		
異常操業損失	-	432
在外子会社における送金詐欺損失	-	278
固定資産除却損	60	41
特別損失合計	60	752
税金等調整前四半期純利益	10,508	6,206
法人税等	2,543	1,826
四半期純利益	7,965	4,379
非支配株主に帰属する四半期純利益	32	-
親会社株主に帰属する四半期純利益	7,932	4,379

(訂正後)

(単位：百万円)

	前第3四半期連結累計期間 (自2022年4月1日 至2022年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自2023年4月1日 至2023年12月31日)
売上高	108,796	107,243
売上原価	83,913	87,418
売上総利益	24,883	19,824
販売費及び一般管理費		
発送運賃	6,725	4,191
従業員給料及び賞与	2,501	2,517
賞与引当金繰入額	167	185
退職給付費用	68	87
研究開発費	1,997	2,030
その他	3,481	4,483
販売費及び一般管理費合計	14,942	13,496
営業利益	9,941	6,328
営業外収益		
受取利息	323	618
受取配当金	59	29
補助金収入	41	20
その他	59	42
営業外収益合計	484	711
営業外費用		
支払利息	179	307
為替差損	13	229
損害賠償金	37	-
その他	54	66
営業外費用合計	285	603
経常利益	10,139	6,435
特別利益		
投資有価証券売却益	429	37
特別利益合計	429	37
特別損失		
異常操業損失	-	432
在外子会社における送金詐欺損失	-	278
固定資産除却損	60	41
特別損失合計	60	752
税金等調整前四半期純利益	10,508	5,719
法人税等	2,543	1,694
四半期純利益	7,965	4,025
非支配株主に帰属する四半期純利益	32	-
親会社株主に帰属する四半期純利益	7,932	4,025

【四半期連結包括利益計算書】

【第3四半期連結累計期間】

(訂正前)

(単位：百万円)

	前第3四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自 2023年4月1日 至 2023年12月31日)
四半期純利益	7,965	4,379
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	358	192
為替換算調整勘定	2,530	2,674
退職給付に係る調整額	130	111
その他の包括利益合計	2,040	2,756
四半期包括利益	10,005	7,135
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	9,494	7,135
非支配株主に係る四半期包括利益	511	-

(訂正後)

(単位：百万円)

	前第3四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自 2023年4月1日 至 2023年12月31日)
四半期純利益	7,965	4,025
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	358	192
為替換算調整勘定	2,530	2,674
退職給付に係る調整額	130	111
その他の包括利益合計	2,040	2,756
四半期包括利益	10,005	6,781
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	9,494	6,781
非支配株主に係る四半期包括利益	511	-

【注記事項】

(1株当たり情報)

(訂正前)

項目	前第3四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自 2023年4月1日 至 2023年12月31日)
1株当たり四半期純利益	587円97銭	325円09銭
(算定上の基礎)		
親会社株主に帰属する 四半期純利益(百万円)	7,932	4,379
普通株主に帰属しない金額(百万円)	-	-
普通株式に係る親会社株主に帰属する 四半期純利益(百万円)	7,932	4,379
普通株式の期中平均株式数(千株)	13,492	13,471

(訂正後)

項目	前第3四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年12月31日)	当第3四半期連結累計期間 (自 2023年4月1日 至 2023年12月31日)
1株当たり四半期純利益	587円97銭	298円80銭
(算定上の基礎)		
親会社株主に帰属する 四半期純利益(百万円)	7,932	4,025
普通株主に帰属しない金額(百万円)	-	-
普通株式に係る親会社株主に帰属する 四半期純利益(百万円)	7,932	4,025
普通株式の期中平均株式数(千株)	13,492	13,471